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£i Havayı
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bir

giriyorlar
yola

İZMİR (Cumhuriyet Bürosu)

Yirmi iki
Vebuçuk
rr-vütçemizin 200 milyon lira-

i"\yl a $ m a d * yıllan hatır-

CHP Genel Baskanı Inönu, şehrimizde, yayınlanan bir gazeteye
verdığı ozel demeçte, Turkıye'nin 1957-60 yılları arasında geçirdiğı
fırtınalı jjunlerın tekrar yasanabileceğinden endişe duyduğunu be-
lırtmış ve «Kuşkumun gebebi, vatandaşlarıma tekrar o günleri ya-

şatmamaktır! Havayı bozucu bir
yola giriyorlar. Son günlerde
sık sık uyarıcı konuşmalar yap-
mam tehlike bulutlannın belir-
mesinden ileri geliyor.. Türkiye'
yi idare edenleri tekrar çok dik-
katli olmaya, uyarmaya çalışı-
yorum. Uyarmalanmın üzerinde
ciddiyetle durmaları lâzımdır»
demıştır.

Partilerin sorumluluğu
Ülkemizin siyasl hayatını da e-

leştiren CHP. Genel Başkanı tn-
önü'nün özel demeci özetle şöyle-
dir:

«Memleketimizin siyasi hayatı
bizim gözümüzde geçmiş tecrübe-
lerin ışığı altında yeni bir tekâ-
mül içinde ohnası lâzrmdır. Biz
bu tekâmülü kendi politikamızda
gerçekleştirdik. Siyasî partilerin
programları ve dâvaları üstünde
memleket idaresi ve geleceğini
ve varuğını ilgilendiren sorumJu-
luklan vardır. Biz bu zihniyetle
sırası geldiği vakit bütün siyaset
akımlarının partiler üstünde bir-
leşmelerini lüzumJu görüyoruz.
Geçmişte bunun adına «bahar ha-
vası» derlerdi... Bugün muhalefet
yapılnuyor diye devir devir ha-
reketlerimizde kusur arayanlar az
değildir. Bunlann hepsini tabiî
sayıyorum..

(Arkası Sa. 7. Sfl. I de)

. Başbakan lsmet Pa-
şanın, «Ata, bir 500 milyo-

nu bulsak! O günleri bir göre-
bilsek'.» diye yoksulluk çuku-
rundan knrtulma özletnini dile
gttirdiği yılları da batırlarım.

Simdi Millet Meclisinde görü-
şülen 1968 malî yılı biitçesi 22,5
milyar lira ile bağlanmıştır. He-
sapca taep sevinmeli, otuz yıldan
az bir zaman parçası içinde ger-
çeklestirdiğimiz bu «görülmemiş
kalkınma» zaleri karşısında öğün-
meraiz, zil takıp sıkır şıkır oy-
namamız gerekmektedir.

Oyga bunn yapamıyoruz. 1938'
lere kıyasla astronomik rakam-
lara ulasan bütçemizin fasıl ve
raaddelerini tartısırken fakirli-
gimizin ve yoksulluğumuzun bi-
linci ile gene yüreklerimiz sız-
lıyor. Defişen dünya koşulları
altında halimize baktıkça ulaşıl-
maz yarınlann özlemi gene yü-
reklerimizi yakıyor.

Arkada bıraktıjımız 30 yıl için-
de parammn deferi nereden ne-
reye düşmüştür? Ekonomi, ista-
tistik ve malive uzmanları ne
derlerse desinler, bunu dar ge-
lirli ve orta halli vatandas ken-
di yaşantısına bakarak onlardan
çok daha gerçekçi bir görüşle
ölçebilmektedir. Bundan 30 yıl
önce göreve başlayan ve yıllar
boyu birer birer bütün basamak-
ları asarak baremin en ûst katı-
na ulaşan bir devlet mcmuru-
nun bugünkü durumn nedir?
Millet hizmetinde bir ömür tü-
kettikten sonra artık emeklilik
çağına yaklasan bo namuslu ada-
mın bayatında ise basladığı gün-
le bngün arasında ne kadar mad-
di bir ferahlama olmustur? Pa-
ramızın değerini 1938 ölçüleriyle
ifade ettiğimiz zaman yıllık ge-
lir bakımından çofu vatandasla-
rımızın yerinde saydığını, battâ
belki daha da gerilediğini kabul
etmemeye imkân yoktur.

Son otuz yıl boyunca Türkiye-
de üç kez devalüasyon yapılmış,
dolâra kıyasla paramız «resmen»
dokuz kat düsürülmüstür. Fakat
gerçekte halkın sırtına yüklenen
yasam pahalılıgı resmi ölçülerin
çok daha üstündedir. Artan nü-
fusa oranla gelişeroeyen üretim
gücümüz, dünva konjonktürüne
ayak uyduramayan dıs satım ka-
pasitemiz, yabancı sertnaye\e
bol keseden peskcs çekilen yeral-
tı kaynaklanmız, Abdülaziz'vâri
çar çur ettiğimiz dıs borçlar ve
bu borçların gırtlağımıza kadar
yükselen yıllık faizleri, işte bü-
tün bnnlar içinde çırpındığitnız
kısır çembere bizi iten başlıca
etkenler-

Otuz yıl Snceki bütçemiz bl-
yücek bir Amerikan şirketinın
yıllık masraf bütçesi kadar bile
değildi. Bngün 22,5 milyarlık
dev görünüslü bütçemizle aynı
sirketin çok daha gerilerinde
kaldığımıza hiç süphemiz olma-
sın.

A.B.D.'nin yalnız Vietnam için
bir yılda katlandığı masraf, bi-
zitn 10 yıllık bütçemizi asmakta-
dır.

Amerikayi bir yana bırakalım.
insan sayısı bizim üçte birimızı
bulmayan îunanistan'Ia onun da
üçte birinden az olan küçücük
Israil'in dıs satım gücü bizimkin-
den ıki kat yüksektir.

Bu kosullar altında bu sistem-
le kalkınmanın bir bayal oldu-
ğunu acaba ne zaman anlıyaca-
ğız? Elbirliği ile devletçiliğe ö-
nem vermek, çalıskan Türk hal-
kının \aratıcı gücünü toplum çı-
karına değeriendirmek gereğini
ne zaman kavrayacağız?

Unutmayalım ki dünya dönii-
yor, o döndükçe de kimi millet-
ler ilerliyor, kimileri de nyanı-
yor. Biz ise basit gerçekleri gör-
mek söyle dursun, tasarruf gay-
retlerine bile girismekten sakı-
nıyomz. Bütçe'yi söyle bir ince-
leyenler «22.5 milyarm içinde o
kadarcığın lâfı mı olur?> gerek-
çesiyle bol keseden saga sola lü-
sumsuz milyonlar serpistirildigi-
ni göreceklerdir. Battı balık yan
gider zihniyetini andıran bu zü-
giirt hovardalığından olsun vaz-
geçebilsek, Türkiyemizi kalkın-
dıracak akıl kapısının esigine
varmıs sayardık Ueidimi7i.

NADİR NADİ

«CHP, 80syalİ8t
parti karakteri
taşımamaktadır

KASIM
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«Türkiye'de özel
sektör, hükümete
hâkimdir»

^ Bütün uksaklıkla-
rın (fünahını bu

r hükümete yükleye-
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milletvekili yumruk

Elektrik Malzemesi

Sergisi açıldı

Yılda 500 bin
radyo, 200 bin

buıdolabı
imal ediliyor

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosn)
Türkiye Elektrik Mühendislen

Odası ve Tıcaret ve Sanayi Oda-
lan Birliğınce düzenlenen ücinci
Türkiye elektrik malzemesi ve l-
raalât sanayii sergisi, Odalar Bir-
liği binasının altındakj galeride
dün açılmıştır. Sergide, vurdu-
muzda ıraal edilen her çesit mal-
zeme ve araçlar gösterilmektedir.
Özellikle kablo sanayiinin son
yıllarda kaydettiği gelişmeler bü-
yük bir ilgiyle izlenmıştır. Zayıl
akım dalında haberleşme araçla-
nnın gösterdiği hızlı ilerleme de
dikkati çekmiştir. Elektriğin ile-
timi ve dağıtımı için gerekli esas
ve yardımcı donatımının yüzdv*
50 sine yakın bölümünün yurdu-
muzda yapılmakta olduğu. yakın-
da bu büyıik yatınmlara ıhtıyaç
gösteren sektörde dalıa büyük o-
ranlarda yerli malzemeyle tıava

(Arkası Sa. 7, Sü. 6 da)

ve tekme ile
dövüştü

,..ve tekmeleşenler

Gereki oturumda da
AP'lüerle CHP'liier

arasında kavga cıktı

Malî Polis, Kapahçarşı'da
200

parça
tarihî

eşyaya
elkoydu

ELE GEÇ İRİLEN TAKİHÎ ESERLEKDEN BİR KISMI

14. Mimarlar Genel Kurülu —

"Oörtyüz milyarlık bir
yağmaya doğru gidiyoruz,,

Röportaj:

l

ZEYNEP
AVCI

Bugün 5 inci sayfamızda

İZMİR. (Cumhuriyet Bürosu)
Mimarlar Odasımn 14. Genel Ku-
rul toplantısınm ikinci gunü ça-
lışmalarında, dün özellikle Boğaz
köprüsü ve özel okullar konusu
üzerinde durulmuş, kalkınma plâ
nında ongörülen sanayileşmenin,
kentlerdeki arsalarda «Dört yüz
milyar liralık» bir değer yukselişi-
ne sebep olacağı bildirilmiştir.

Ankara Mimarlar Odası Başkanı
Vedat Dolakay «Arsa Ofisi Kanu-
nu»nun bu amaçia Meclise verildi-
ğıni, tasarınm Mimarlar Odasına
gosterilmediğini, belirtmiş ve «Dört
yüz railyarlık bir yağmaya doğru
gidiyoruz. Türk mimarlığı bu yüz
den, kurulu düzenle uğraşacaktır.
İşte Arsa Ofisi Kanunu bir kısım
sınıfı desteklemek amacıyla çıka-
rılacaktır» demişür.

14. Kurul çalışma raporunun dü-
şünce alanından eyleme indiğini ve
yağma haiinde bulunan kıyılarımı
zın savunucusu olduklannı da açık

(Arkası Sa. 7, Sü. 5 de)

^

îşçi ikramiyeleri
Mart, Ağustos,

Ekim ve Aralık'ta
verilecek

ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
Genel, kat.ma ve özel bütçeli

dairelerle döner sermayeli mües-
seseler. sermayesinin yansından
fazlası devlete ait olan ortaklık
ve kurumlarla belediyeler ile
3659 ve 440 sayılı kanunlann kap-
samına giren kamu iktisadî te-
şebbüsleri ve diğer kurum, ban-
ka, ortaklık ve müesseselerinde
çalısan tşçilere 1988 yılında öde-
necek ikramiîrelerin tarihleri bel-
lı olnnıştur.

1968 vılmda yapılacak llâve te-
diyenin 1. yansı 7.3.1968, 2. yan-
sı 26.8.1968 de, 2. ilâve tediyenin
1. vansı ıse 25.101988 de. 2. yan-
sı 27.12.1968 de verilecektir.

Arkeoloji Müzesi uzmanlan 1-
le Mali Polıs ekipleri buyük
çapta tarihi eşya kaçakçüıgı
yapan Kapalıçarşı Sandal Be-
destende magazası bulunan
Kemal AUınören'i yakalamış-
lardır. Ekıpler magazaya yap-
tıklan baskın sonunda 200 e
yakın irılı ufaklı esere el koy-
muşlardır.

Valintn uyarması
Amasya cıvannda yapılan kazı-

lar sırasında meydana çıkarüan
eşyalann, bazı kaçakçılar tarafuı-
dan îstanbulda kaçakçılık yapan
Kemal Altınören'e satıldığı öğre-
nilmiştir. Antalya Valiliği olap
derhal telsizle İstanbul polisine
bildirmiştir. Yapılan soruşturma-
da Kemalin oflu Necatinin Amas
yaya gittiği ve tarihl esyalan çok
ucuz fiyatla alıp tstanbula götür-
dügü tesbit edılmiştir.

Neler var ?
Bir yıl önce de ruhsatı olmadıgı

halde tarihî eşya alış verişi yap-
tıgı için yakalanıp adliyeye veri-
len Kemal Altınörenin mağazasın
da ele geçirilen eşyalar arasında
ziynet eşyalan, glimüş ve bronz-
dan yapılmış fincanlar, madalyon
lar, sikke gümüş kenarlı kâse-
ler bulunmuştur. 2000 yü öncesi,
Bizans devri ve yakuıçaga ait ol-

(Arkası Sa. 7, Sü. 8 de)

II

52 yolcusuyla
"Boeing - 727

dağa çarptı
TAYPOH (a*) — «CAT» Şirketi-

ne ait bir «Boeing 727» uçagı, dün
Türkiye saatiyle 15'de. Formoza
Adasındakı Lınkan yakınındakı
bir dağa çarparak ınfüâk etmiştır.
Uçakta 52 yolcu ve 9 mürettebat
bulunmaktaydı. Kaza sonunda 14
kişi hastaneye kaldırılmıştır.

Hong Kong'dan gelmekte olan
uçak, mecburı ıniş yaparken dağa
çarpmıştır.

Bir topçu uçağımız düştü
KARAKOSE, (a.a.) — Ağn ıli-

nın Çamurlu koyu çevresıne dün,
bir topçu uçağı düşmüştür. TJçağı
yoneten Pılot Yüzbaşı Yılmaz To-
ros, yüzünden ve çeşitli yerlerin-
den yaralı olarak kurtulmuştur.
Kazanın nedeni araştırılmaktadır.

«SAMSUN», yedekte
İstanbul a getihldi

Uzunada onlerınd'e 4 Şubat'ta
karaya oturan, ancak 9 gunlük
sureklı çalışma sonunda yuzdü-
rulen Denızcüik Bankasınm
«Samsun» yolcu gemısı, dun sa-
at 16'da «Alemdar-II» kurtarma
gemisinın yedeğınde, îstanbul'a
getırilmişhr,

îki numarah ambannın altın-
da 15 santimetrelık bir yarası
bulunan «Samsun», doğruca ts-
tınye Tersanesıne çekilmiştır.

MHAT BAYRAMOGLL (AP) HASAN TAHSİN LZLN (CHP)

ANKARA (Cumhuriyet Bürosu)

Bütçeyi görüşmeye devam eden Millet Mecli-
sinde dün, iki kavga çıkmış: ilkinde Kasun Küfrevi
konuşurken CHP'li Hasan Tahsin Uzun ile AP'li Nihat
Bayramoğlu, yumruk ve tekme ile döğüşmüşlerdir.
İkinci kavga is»e, geceki oturumda, Maliye Bakanının
kendisine sataşması üzerine söz alan Hüdai Oral'ın
konuşması sırasında meydana gelmiş, birçok AP ve
CHP'li milletvekili, Hiçip-kakışmıştır.

Seyit Faruk Önder
MP Grupu adına konuşan Se-

yit Faruk Önder, AP nin prog-
rarruna uygun çalışma yapmadı-
ğını ömeklerle anlatmış, ısraf
içinde oldugunu da belirterek
özetle şunlan söylemiştir:

«Mevcut israf, ekonomik ba-
kımdan dengesiz bütceler, fazla
gelir tahminlerine müstenit ha-
yali rakamlarla şişirilmis gelir
bütçelerıne göre hesaplanmış
masraflar, cari harcamaların ço-
ğalması ve açık bütceler, açıkla-
rın kapatümas] için yapılan zam-
lar ve vasıtalı vergiler bizi hayat
pahalılığına götürmekte, bu pa-
halılık, milli hasüadakl artışın
nisbetsiz dağılmasına sebep ol-
makta ve sosyal adaletin sağlan-
masını engeUemektedir. Bu yüz-
den hergün biraz daha açüan
zengin ve fakir arasındaki raesa-
fe ve kazançlar arasında çoğalan
aşırı farklar da, memleketi sonu
kötüye varması muhtemel buhra-
na sürüklemektedir.

(Arkası Sa. 7. Sfl. 2 de)

Güney ve Kuzey
Vietnam'a

Kızılay, 5 bin
dolar gönderdi
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
— Kızılay, Güney ve Kuzey Vı-
etnam halklanna ilk ve âcil yar-
dım olarak 5000 dolarlık bir yar-
dım yapmaya karar vermıştir.

Kendısiyle konuşan bir muha-
birimlze Kızılay Genel Başkanı
Riza Çerçel, şu bılgıyı vermıştir:

«Daha önce açıkladığımız Uke-
lere t,örc. dafıtılmak üzere mer-
kezi Isviçrede bulunan Milletler-
arası Kızılhaç Teşkilâtı emrine
bugün beş bin dolar gönderil-
miştir.

Bu paranın, Kuzey ve Güney
Vietnam halkları arasında bir
tefrik yapılmadan ve âdil olarak
dağıtılması için, Kızılhaç Teşki-
lâtına tarafımızdan gerekli yetki
verilmiştir Bu miktar, ilk ve
âcil bir yardım niteliğini taşı-
maktadır Savaşın gelişmelerine

(Arkası Sa. 7, Sü. b da)

Amerikan
tanklaN
Hue'ye

girdi
E

(Dış Haberler Servisi)
SAYGON —

ski başkent Hue'nin tarihi
kalesini dört yandan kuşa-
tan Amerikan deniz pi-

yadeleri, geç vakitlerde, yüze
yakın tankın destek ateşi altın-
da klâsik bir piyade hücumuna
kalkarak Kuzey Vietnam asker
lerinin mevzilerine karşı ilerle
meye başlamışlardır.

Deniz piyade kuvvetlerine ait
tanklar, Hue kalesinin bir köşesine
sıkıştırılan Kuzey Vietnam ve Vi-
etkong kuvvetlerine durmadan a-
teş yağdırmaktadır.

Tankların «Hue savaşına* katılı-
şı ile Amerika ve Guney Vietnam,
çetecileri bulundukları yerden sö-
küp atabilmek için modem silâhla
rın tümüne bırden başvurmuş bu-
lunmaktadırlar. Daha önceden kul
lanılan silâhlar ve metodlar şun-
lardır: Hue açıklarında se.vreden
savaş gemilerinin topları. havadan
bombardıman, napalm ve modem
bir cephaneliğin akla gelebilecek
her çeşit aracı.

Amerikan Kuvvetleri, çetecileri
eski İmparatorluk Sarayı ile kale-
nin Rayihalar ırmağına bakan kö
şe.. arasında sıkıştırdıktan sonra
klâsik tarzda bir piyade taarruzu-
na geçmişlerdir.

Zaman zaman goğüs göğüse cere
yan eden kanlı çarpışmalardan son
ra. Amerikan pıyadelerı, çetecileri
sûrlardan söküp atarak geri çekil-
meje mecbur bırakmışlardır

(Arkası Sa. 7, Sü. 5 de)

Komisyon,

Seçim

Kanununda
yapılacak

değişiklıkleri

tesbit etti
ANKARA, (Cumhuriyet Bu-

rosu) — Seçim Kanununu gö-
rüşmekle görevli Millet Mec-
lisi Geçicı Komisyonu dün,
Ismail Hakkı Tekinel (AP)
başkanlığında toplanmış, «Mil-
lî bakiyenin kaldırılması» ko-
nusu hanç, dığer bazı konu-
larda ıttifakla prensip anlaş-
masına varmıştır.

Komısyonun ıttifakla prensip
anlasmasına vardığı hususlar
şunlardır :

O Birleşik oy pusulası yürür-
lükteki sekilde kalacaktır.

A Senato seçımlerinde de, mil-
letvekili seçımlerınde hangı çe-
şit nıspî temsıl kabul edılirse ay-
nı sıstero uygulanacaktır.

O Seçim kütükleri kesinleştik-
ten sonra hâkim karariyle de ol-
sa degistirilemiyecektir.

Komısyonun dünkü toplantı-
sında tasannın tumü üzerındeki
göruşmeler sona erdıkten sonra,
bu prensip kararlanna varılmış,

(Arkası Sa. 7. Sü S da)
•

Amerika ile
yeni vize

an/aşması
ANKARA, (Cumhuriyet Bürosu)
Türkiye ile Amerika arasm-

da varılan bir anlaşma gereğince,
her ıki memleketın ış adamla-
rıyle turistlerine vızs konusun-
da bazı kolaylıklar sağlanmıştır.

Turkiye'ye gelen Amerıkalı-
lar, vize almadan 3 ay jüreyle
yurdumuzda kalmakta ve bu
sureden fazla kalnvak istiyen-
ler, yurd dışına çıktıktan son-
ra tekrar Turkiye'ye gırmek zo-
rundaydılar. Yeni hükme göre,
bu yurt dışına çıkma durumu
kaldırılmakta ve ilgili nıakam-
lara yapacakları baş-vurma ile
ikinci bir 3 ay içinde Türkiye'de
kalma imkânını elde edebilecek
lerdir.

Amerikan Hükümetinin Tür-
kiye'ye sağladığı kolaylığa gore
de, Türk ış adamları ile turıst-
ler, bundan böyle, bir kereyft
mahsus olmak üzere. alacakları
vize ile süresız geçerli olmak
ve müteaddit giriş-çıkış yapmak
imkânı sağlanmaktadır. Bundan
önce, Türkler, Amerika'ya giriş
lerı için her keresinde vize al-
mak zorundaydılar.

Bu kolaylığa, tahsıl v» çalışma
durumunda olan Turk vatandaş-
ları tâbi değildir.

İşi kolaylaştırmak
Dikkat ediyor musunuz? Bi-

zim Bakanların hemen hepsi.
kendi ışlerinden, şikâyetçi.

Meselâ, Giimrük Bakanı, ikidc
bir, kaçakçüığın devamından si-
kâyet eder.

Turizm Bakanı. bu ışe yatın-
lan. yerlı ve vabanc sermaye-
nin azlığından şikâyet eder.

Sanayi Bakanı, otomobil ve o-
zellikle vedek parça fiyatlaruv.n
indirilemediğindpn şikâyet eder

İçişleri Bakanı kaymakamlar-
dan ^ikâyetçidir Gün geçmez
ver değiştirtir

Adalet Bakanı. mekanizma-
nin lyi işlemediğinden, şikâ)rf
eder.

Ve, hcp böyle gidiyor bn.
Hem hükümet cdiyorlar. heııı
de kendi işlerindeıı şikâyet.

Acaba, muiıajefet uzun uzartı
ya vorulmasın diye mi?

— D. N.

TOrkiye Güney Vietaanu tıbbl
yırdım gönderiyor.

yAHüETTİN'İN RUHU — TEŞEKKÜR EDERİM!

Mustafa Ergül
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İROLAR
GÜNT? ÖAERİ: Rüçüksaat
Meydanj Edırn» Han»
ADANA Telefon: 4550 *
V\KAHA: Autürk Bulvuı

Tener Ap. • Veni$ehlr Telefon: 12 09 30 - 12 09 86 - 12 95 44
17 57 33 ft IZMIR: Fevzıpaga Buivarı. Afsaroğlu

tşbanı 104-105. Tel- 31230

ABONE
Senelıic
6 ay!ık
3 aylık

VG f I Â İSI Başiık (Maktu)
* »«-*-»!•» 3 _ 3 _ 4 _ 5 m c | sahifelerde (santlml)

Turkıye Hanel < — 7 net «ahifeler
75 00 198 00 NI?an. Nıkâh, Evlenme, Dogura (Malrtu)
40 00 99 00 Öltım. Mevlıt. Teşekkuı ve kayıp arama S cro

2 2 00 « 5 0 Ölıım. Mevlıt, Teşekkür (2-3 cu) 5 cm

225 Lira
50 >
45 •
85 »

100 *
150 >

SAYISI
25

KURUŞ

Tüm Gıda - İş
Demirsoy ve

lunç'u, işçilere
ihanetle suçladı

Turk-Iş'ın ujesı TUMGIDA-İŞ
Sendıkası Başkanı Orhan Sor-
guç, Tekelcfe toplu sozleşme ya-
pıJraadığını açıklamış ve Konfe-
derasv on Başkanı Seyfı Demır-
soy ı l e Genel Sekreter Halıl
Tunç'u ışçılere ıhanet etmekle
suçlayarak ıstıfaja davet etmış-
tır

Sorguç, 14 bın uyesı olan Mus-
kırat Federasionunun Tekel ıle
toplu sozleşme yapmaya yetkı-
sı bulunmad'ığmı, kendılerıne
bağh 120 bın u>e bulundugunu,
sozleşme >apma vetkısının ken-
dı sendıkasına aıt oldugunu Ha-
lıl Tunç'un henuz Muskırat Fe-
dera<=yonu ıle Tekel arasında soz-
ieşme ırazalanmadığı halde ışçı-
lere zam vapılmış gıbı TRTve
demeç verdıgını ılerı surmuştur

Denizcier'in cevabı
Buna karjıJık Turkıve Tutun

\e Muskırat Sendıkalan Fede-
ranonu Genel Başkanı Ibrahım
Denızcıer Tumgıda-lş ın ıtham-
lannın gerçeğe uymadığını bıldir-
rnıştır

«GÖrüşme, olumlu bitti»
Tekel Genel Muduru Recaı Dıp-

lan Muskırat Federasyonu ıle top-
lu sozleşme muzakerelerının olum-
lu sonuçlandıgını, ışçılere bırıncı
yıl 30, ıkıncı yıl da 30 kuruş ol-
mak uzere saat ucreüne 60'ar kuruş
zam vapıldıgını Tum Gıda - Iş ıle
muzakeıelerın devam ettığını bıl-
dırmıştır

Genel Mudur ımza torenmın
onumuzdekı gunlerde yapılacağım
soj lemıştır

Motorlu taşıtlara
yeni vergi tasarısı
şoförler arasında

üziintü yarattı
Motorlu kara taşıt araçları ıçın

konulacak yenı vergı, soforler
tarafından «uzuntu» ıle karşılan-
mış, Istanbul Şoförler Esnaf Der-
neğı Cumhurbaşkanı, Başbakan,
Bakanlar ve Senato ıle Meclıs
Başkanlanna birer telgraf çeke-
rek, «Masa başında ve gerçeklere
sırt çevırerek hazırlanan kanun-
lırın sebep olduğu uzucu sonuç-
lara daır çeşıtlı ornekler ver-
mek mumkundur. Duruma nıu-
dahale etmenızı nca ederız» de-
mıştır.

f

Stalin'in kitapları
ve M. Belli
hakkında

takibat açılrîı
\NKARA, (Cumhariyet Burosu)
— Stalin'in son aylarda Sol Ya-
yınları arasında yayınlanan uç
İhtabı hakkında Ankara Basın
Savcılığı tarafından kovuşturma
açılmıştır.

Stalin'in Sol Yayınları arasında
yayınlanan «Sosyalist Ekonomi-
nin Meseleleri» adlı kıtabı dola-
yısıyla, Sol Yayınları yonetmenı
Muzaffer Erdosfun, Sahır Erman'
ın verdıği büırkışı raporuna daya
rularak Ankara Basın Savcılığın-
ca TC. K. nun H2/1 maddesını
ihlâl ettıgı gerekçesıyle ifadesı
alınmıştır.

Bundan bır süre once, Stalln'
uı gene Sol Yayınları arasında çı-
kan «Marksizm ve Milli Mesele»
adlı kltabı dolayısıyle yonetmen
Muzaffer Erdost, Bılım ve Sosya-
lızm yayınları arasında çıkan
«Diyalektik ve Tarihi Materja-
lizm» edlı kıtabı yuzıuıden de
Vahap Erdoğdu hakkında T.C K.
nun 141/1 maddesıni ıhlâl ettnği
iddıasıyla Ankara Basın Savcılı-
ğınca davet edılıp ıfadesıne baş
vurulmustur.

MlHRt BELLÎNİN DE
İFADESt ALJLNDI
Öte yandan, Istanbul'da YUK-

sek Teknık Okullar Talebe Der-
negi tarafından dıizenlenen cTürk
Devriminin Stratejisi» konulu
açık oturumda yaptığı konuşma
dolayısıyle Ankara Basın Savcılı-
ğına davet edılen Mıhrl Bellı'nın
T C K nun 142. maddesıne muna-
lefet ettığl iddiasıyla ıfadesl alın-
mıştır.

Mıhrl Bellı'nln aynca, Ankara'
da Sıyasal Bılgıler Fakultesınde
yaptığı «Bugün Türkiye'de dev-
rlmcj evlem nedir?» konıılu ko-
nuşmanın Turk Solu dergısınde
yayınlanan haben içın de Savcı-
lıkça ıfadesı alınmıştır.

InSnü
(Baştarafı t. sabifede)

Dış politika
Dış politika parfiler üzerinde

bir mfişterek mılli menfaat anla-
yışına davanabildiği nisbette te-
sirUdir. Siyasi partiler böyle bir
davranışa dzenmelidirler. Nihayet
bu her zaman gerçekle?tirilme«ı
kolay olmıvan bir konudur. Anu
bu halde dahi barb zamaru ibti-
mali gibi mustesna saoıanlarda
milletleri yunitrae durumunda o-
lan siyasi iktidara yardımcı ol-
maya çalışmaları çok arzu edi-
leo, çok aranan bir ihtiyaçtır..
Sırsı geldikçe buna örnek olma>
ya çalısıyorum.

İç politika
tç politikada yıne siyasi parti-

ler üzerinde bir tnemleket ihtiya-
cı olarak rejinı konulannda bir
beraberlik temİD etmeye çalıjmah
çok arzu edllir. İç politika ko-
nulannda beraberliü sağlanuft
mümkün olmadığı zamanlarda hiç
olmazsa münasebetler medeni ol-
çülei jçinde kalmak zonındadir
sanınm. Hele rakibı kötülemek i-
çin hafif tedbirler kullanmaya ça-
lışmamak, hususl ba>atunızda ıri
karşılamadıfımıs sıfatlara ve ıs-
natlara basvunnamak doğru olur.

Bunlara ben çahşıyorum. Bi-
ran sâkJn ve bazan da az sâkin
förfinüyonam bunlan bu düşün
ce içinde değerlendirmelerini rl-
ca ederim.»

Iki milletvekill
(Baştarafı ı. sahifede)

Bugün Türldyede millî geürin
yüzde 57 sini genel nufusun "/a 30
sı kapışmakta, gelirin geri kalan
»» 43 ünü de nufusun '/• 80 ı
paylaşmaktadır. Bu dençesizlık
dünjanın hiçbir medeni ülkesin-
de mevcut değildir.»

Önder, hukûmetın ışme gelen
vaadi yaptığını, gelmeyen vaadle-
n tutmamakta bır sakınca gor-
medığinı one sürmüş, «Oy almak
için konuşup milleti aldatabil-
mektedır» demiş, sozlenne şoyle
devam etmıştır:

«Hükûmet bunlara şimdi bir
yemsını ılâve etmek ve çıkarmaK
istediğı seçım kanunu ile parU-
mentoyu birMrleriyle muşterek
şahsi menfaatten başka hiçbir
noktarîa birleşmesı mümkün ol-
mavan iki kampa ayırmak ve
tam ikiye bolmek istemektedir.

Haber verelim ki, bu 50I mem-
leketl tyiye götüraıez ve tam bir
felâket uçurumuns »tar.»

Din istisman
MP sozcüsu dln ıstismanna da

değınmış, «Din istismarcıhçmdan
*az geçiniz» dedıkten sonra soz
lenne şoyle devam etmıştır •

«Dünya nimetleri için ve zatı
menfaatleriniz uğruna dinimizi
minhar istismar etmeyiniz. Bu ka-
bil kimselerin en menfur insan-
lar olduklarını Peysamberimız
bizlere haber vermektedır. Bu
»ol memleketi mahıeder, dine de
zarar \erir. Hattâ üıanmak iste-
yenten bile yoldan çıkarır. Bır
vilfiyette alenen oruç verken er-
tesi giin dlğer bir vüâvette muf
tiinün şönlü olsun, halk benı
scvsin dive cemaatle sabah na-
mazı kılmak insanların saffetm-
den istifadeve kalkışmak te dinı
dujgulan istismar etmek demek-
tir. Bu kabıl hareketlerse hazre-
ti Kur'an-ın tarif ettiği münafık-
lığın ta kendisidir. Bövle kimse-
leri Mlah da tel'in etmiştir.»

Önder «Kurtuluş eareleri» ni
de sıraladıktan sonra şu tavsıye-
de bulımmuştur •

«Şayet hükûmet bunlan yapa-
mıyacak. hükûmet müstakar bir
iktisadî politika takip edemiye-
cek, ahlâkı düzeltemiyecek, mev-
cut ikıliği kaldıramıvacak. mem-
leketi ajakta tutacak orta sınıf
halkı kuvvetlendiremiyecek, sos-
yal adalet ve sosyal güvenliği
saflavamıyacak, içte itibarmı
tukseltemiyecekse ona tavsiye e-
dilecek bir tek iş vardır. Der-
hal yerlerini bu işleri yapabile-
cek, güvenilir \e muktedir elle-
re bırakmab ve çekip gitmelidır.
tstifa müessesesi de şerefli ve
hattâ bazı ahvalde şerefi artıran
bir müessesedir.»

YTP Grupu adına:
Küfrevî

YTP. grupu adına soz alan
Kasım Küfrev «duzen değişikli-
ği» konusuna değınmış, T İ P m
bılımsel sosyahzmi kurmak ıç:n
duzen değişikliği istedığınl, C.
HJ». nın ıse boyle bir nıyetı ol-

«C.H.P. doktrinden doğan sos-
yalist bir parti karakteri taşımi-
maktadır. Dokumanlar C.H.P.
(düzen defpşmeii) derken halen
içinde bulundugumuz düzeni kas-
dettiğini ortaya koyuyor. Düzeni
değiştirmek istivenler sebep ola-
rak gelir dağılışmdaki dengesizli-
ği ileri sürmektedırler. Bu denge-
sizlik memleketımizin iktisaden
az gelişmiş bolgelerinde daha bo-
zuk bir hal alıyor. Doğuda ıse fert
başma senelik (relir 600 • 1300 li-
rava kadar düşüvor Gelir dağılı-
şmdaki dengesizlığın gıderilmesi,
büvük ölçüde Anavasanın tavsif
ettiği duzenın butun yonieri ıle
kunılmasına bağlıdır. İnsan ıle
toprak arasındakl münasebetleri
duzenlemevi işte bu vönden iste-
mekteyiz. Yapılacak demokratik
bir toprak reformu mulkiyet aşkı
yaratacak, topraga bağh, mülke
bağlı bir kövlu sınıfı doğacaktır.->

Kasım Kufrevı konuşurken, «du
zen değişikliği» konusuna değinır
değınmez, C.H.P. U Hasan Tan-
sın Uzun, cumlenm gensmı bek
lemeden «Sen ne anfarsın bunu"'»
dıye bağırmıştır. Küfrevı de «Ben
anhyanlara hitap ediyoram» d*
mıştır. Bu arada birdenbire ve-
rinden fırlayan AJ». li Nihat Bav-
ramoğlu, Hasan Tahsin Czun'un
üzerine yürumüştür. L'zun yenn-
den kalkarak gart vaziveti almı«,
Bayramoğlu bir yumruk atarak
Lzun'un koluna vurmuştur. U-
zun ıse bır tekme savurmuştu-
Bu sırada Maliye Bakam Cihat
Bilgehan ile AJP. lilerden Adnan
Akın arava girerek kavga eden
milletvekillerini yatıştınnıştır.

TİP Grupu adına: Aren
TI P. grupu adına konuşan Sa-

dun Aren ıse ozetle şunlan soyle-
mıştir:

«Memleketimizde gerçekten dev
rimci, kalkınmayı başaracak bir
kapitalist sınıf, böyle bir sınıfm
zihniyetini ve dinamizmini taşıyan
ve öncü olabilecek bir zumre vok
tur. Zaten bövle bir sınıf Batı
Avnıpada doğmuş ve artık tarihî
görevini bitirmiştir. Memleketüniz
için böyle bir sınıfın gayretlerine
bel baglamak, yam özel sektörcü-
luğe bel bağlamak, tarihin şartl*-
nnı gen döndürmeye çabşmak
demektir.

Yabancı ozel sermaye aleyhunı
ze işlemektedır. Gelenden sonra
çok kâr transfer edilmektedır
Emme basma tulumbalar gibi ça-
lışmaktadır lar.»

Aren, ıhracatımızda bozukluk
lar oldugunu one sürmüş, mamul
madde ıhracmüa gelısme olmayı
şma dıkkatı çekmış, «Memleket
bir enflâsyona girmiştir» demış
tir. Bazı alanlarda tek bir fırma-
nın hâkım oluşu sebebiyle Tür-
kıyede kâr hadlennin yüksek ol
duğunu belirten Aren, kâr hadle-
rınl uıdırmek tçın glrişılen çaba-
lann başan kazanamıyacagını 6-
ne sürmUş ve şunlan soylemıştir

«Unutmamak lâzımdır ki hükû-
met özel sektöre değil, özel sek
tor hükümete hâkimdir.»

Aren, Irtlca konusunda çu gö-
ruşü öne sürmüştür

«Rejim için tek tehlike irticai
akımlardır. yalnız bu akun Ana-
yasa duzenini bütün temel mese-
lelerıyle değiştirmeyi hedef almıs-
tır. Bu akımın teşvikçılerini, ge-
risinde yatan kuvvetler] dln *•

damlannda aramamak lâzımdır.
Dindarkk başka şejdir, irtica baş
ka şeydir. Irticaın gerisindeki
kuvvetler Anayasa düzenimizden.
halkın haklannı almak üzere u-
vanmasından zarar gören ve telâ-
şa düşen somürucu sermayedar-
lar, ağalar, tefeciler, vabancüarla
işbirliği yapan kimselerdir.»

Ekonomık ılışkılerde Amenkan
etkısının dışma çıkmak gerektı-
ğını one suren Aren şoyle konu*
muştur

«Borç odeme mükellefiyetimi/.
kâr transferleri de dahi] yıld.i
ortalama 170 milyon dolar civarıu
dadır. Bunu 500 milyon dolarlık
ihracat gelirimızden çıkanrsak
bize 330 milvon dolar kalır ki
1950 lerin başında da ihracatımı/
bu kadardı. Demek ki bunca vaı-
dım, bunca kredı, vabancı yatı-
nm furvasının sonucu döviz ka-
zancı olarak 15 yıl evvelki dunı-
ma itilmış bulunuyoraz. Amen
kadan 349 milvon dolarlık borc
aldığırmz zaman aslmda sadere 160
milvon dolarlık mal almış oluyo-
ruz. Yani 33 dolar borçlanıvoruz
karşıhğında 1 dolar değerinde mal
alıyoruz. Yabancı şirketler mem
leketimizde çıkardıklan ham pet
rolün tonu başma dışanya 10,8ü
dolar transfer etmektedir. Oy«3
ham petrolün ithal fiyatı da aşajn
vukan bu kadardır.»

AP Grupu adına: Erez
A P grupu adına konuşan Me-

sut Erez ozetle şunlan soylerrus
tir-

«tkili anlaşmalardan hiç birini
bugiin iş başında bulunan hük"ı-
met imza etmemiştir. Kıbns ih-
tiJâfı ilk defa patlak verdiği za-
man A P. iktidarda değildi. Gelir
dağılımmdaki adaletsizliğe bugün
kü hükumetin 2 vıllık icraatı se-
bep ohnamıştır. Bu belki yüzyıl-
ların eseridjr. Ister iktidar, istrr
muhalefete mensup olalım, mil-
letvekilleri olarak bunlann millct
varanna uvgun sekilde düzeltilrae
sini, halen isbaşında bulunan
Cumhurıjet Hukumetindrn ıste-
mek bakkımızdır. Ancak bütün nk
saklıklann rfnahını ve vebaltnl
hukumete viıklemevı ınsaf olçule-
rı içinde çoremivoruz»

Erez, «duren değişikliği» :stıyen
lem «tnayasa duzenini kurmak
istivoruz» dediklenni öne surereK
«\nayasa duzenı kurulmamış mı-
dır? Turkivede demokrasi jok
mudur0» diye sormuştur A P.
sozcüsu şöyle devam etmıştü"

«4shnda düzen bozukluğu ola-
rak gosterilen hâdıseler. vak'alar
düzenin bozukluğundan değil
Turkiyenin iktisaden gelişme ha-
linde olan bır memleket olmasın-
dan ileri çelivor »

Dış tıcaret'n ekonomıdekı ge-
lışmeyi ızlıyemedığmı belirten \.
P sozcusıi «Resmî kanallar hari-
cinde Türkijeve çiren \e Türki-
veden çıkan dovizlenn MerkPü
Bankasına intikali sağlanmabdır*
demıştır

Erez, konuşmasına devam e-
derken kendısine bır pusula
gondenlmıştır Erez. bunda,
JSöylediklerinfz, lise kitaplann-
da vazıyor» cumle«;ıni okumu?
pusulanın bır CHP'lı tarafından
gonderıldığını zannederek Halk
Partihlere hıtaben «Siz, lise ki-
taplarında vazılanları da anla-
mıvorsunuz» demıştır

Pusulanm, AP'lı Butçe Ko-
mı«vonu Sozcüsu Nurı Baver ta-
rafından gondenldığı oğrenıl-
mıotır

Ecevit söz alıyor
AP Sozcüsu Mesut Erez'den

sonra 10 dakıka ıle sınırlı bır
konuşma yapan CHP Genel Sek-
reten Bulent Ecevit, «Biz, de-
mokratik rejimı daha sağlam te-
mellere davavacak bir düzen de-
ğişikliği istlvoruz. AP. düzen bn-
zukluğuna sahip çıkmakla bun-
lann sornmlulugunu yüklenivor.
Tark kovlüsumın bııçün hançı
sosyal tüvenliği vardır? Bugün-
Kü istikrar, siyasî istismarda is-
tikrardır. Ama. köylü aydınlan-
dıkça bazı politikacıların aldata-
rak ondan oy alma alışkanlıfı
bozulmaktadır» demıştır

Feyzioğlu'nun cevabı
GP adına Turhan Feyzıoğlu,

ıkınci bır konuşma yapmış, du-
zen değişikliği tartışmasının
«Mânanz bir tartışma halini al-
dığını» one surerek, «Aksaklık-
lan düzeltmenin volu, hür de-
mokratik düzeni kastetmek de-
ğildir. önemli olan, düzeni vık-
mak değil, islâhat yapmaktır»
demıştır

Maliye Bakanı: «Hele
hammefendi, sizin o
gülüşünüz yok mu?»
Bundan sonra, Malıye Bakanı

Cıhat Bılgehan, tenkıtlen cevap-
landınnak uzere kursuye gelmıs,
«CHP Sozcüsu, konuşmasında,
Başbakanın adını 78 defa zikret-
miştir. Bn, bır ofkenin tezahürü,
seçimlere bir tahammülsüzlüğün
ıfadesi değil midir?» demıştır

CHP'lılen bu soze ıtırazları
uzerıne Bakan, «Sizin demokra-
sive tahammülünüz vok» demıs,
CHP'lılenn mudahalelerı karsı-
sında ıse, sovle konusmuştur
«Lâf atmalannız, benim konuş-
ma sıramı bozmaz.» Bılgehan,
CHP'lı Nermın Neftçı'ye hıtaben
de şoyle demıştır:

«Hele hammefendi, sizin o gü-
lüsünüz vok mu?»

Bu sozu AP'liler, gulerek kar-
şılamışlardır.

Bakan, konuşmasına devamla,
Butçede carl masraflar artışını
normal karsılamak gerektığını,
bunun halkın ıhtıvaçlarını o*aha
cok karşılamak ıçın yapıldığını
-ovlemıştır

Motorlu taşıt vergisi
Bakan, konuşmasına devamla

motorlu kara taşıt vasıtalan ver
sı tasarısımn yanüş aksettığını
one sürmüş, vasıtalardan kılo ba
suıa 160 ılâ 40 kuruş arasında ver
gı abnacağını, ancak hUkûmetın
bu kanunu bu yıl asgarl haddıy-
le uvgulayacağını soylemıştir

Bılgehan duzen konusuna da,
değınmış, zaman zaman CHP ve
APlllenn tartısmalaruıa sebep

olan goruşler one sürmüştür.

Düzen değişikliği
Ecevıt'm «Düzen ve sokuşturma»

kelımelenne ozel bir onem verdı-
gını belırtmış ve Ecevıt'ın konuş-
masında milli gelırın şışmldığı yo-
lundakı ıddıa ıle ılgılı kısmı ele
alarak, «Yapüan bu iftirayı nef-
retle reddederiz. Işüıe geldiği za-
man memuru suçlavacaksın, ra-
kamlan değiştireceksin. Bunun si-
yasî ahlâkla alâkası yoktur. Ece-
vit, iskambil kâğıdı ile binalar
kurmaktadır. O binalar, nasıl bir
üfleme ile yıkılırsa, bu düzen hikî-
vesı de j ıktırılacaktır» demıştır.

CHP'yi suçlamalar
Malıye Bakanı, duzen kelıme-

sını ele alarak, bunun Dıvanu-
Lugaatı t Turk tekı karşılığını
okumuş şoyle konuşmuştur «Dn-
zen değişikliği deyince, bir takını
kanunlan ve kaıdeleri değiştırmpk
istıyorsunuz, demektir. Misâllerle
ne düzen kurulur, ne de değişti-
rılır. Hangi kanunlan ve \nava-
sa'nın neresini değiştireceksiniz?
Bunu söyieyin. Bu düzeni bize mi
kurduk? 4slankoy'de, Senirkent
te vatandaş sırtında jandarma ta-
van; kovlulere 6 ay dipçik altında
taş kırdırtan bu CHP, acaba han-
gi gundenberi halktan yana oldu?
Bu terekeyi terkedemezsiniz. C.
H.P., bu asrın Hâlet Efendisidir.
Ne kendisi eder rahat, ne halka
verir huzur Bu Ortanın Solu da,
Metin Toker'in dediği gibi, bir
zümrüdü anka kuşudur.»

Tartışmalar
Bu sırada Kâmuran Evlıyaoğlu

(CHP), Bılgehan'uı soyledıği bir
sozü ele alarak müdahalede bu-
lunmuş, bu yüzden CHP'lilerle
AP'liler arasında tartışmalar ol-
muştur Başkan Şohoğlu, Evliya-
oglu na bır ıhtar vermıştır

Bakan, daha sonra, Ecevit'ln
toprak reformu konusunda verdıği
orneklerı çurutmeğe çalışmış, El-
malı olaylanna değınerek, CHP
hükounetleri zamanında aynı şey-
ler oldugunu one sürmüş ve
«OnJarın zamanında vapılan mu
bah. bizim zamanımızda yapüan
günah j» demıştır

Boraks meselesi
Saat 21 den sonra Malıye Bakanı

Cıhat Bılgehan, konuşmasına de-
vam etmiş, «Bizim iktidanmız için
hiç künse, hirsız diyemez; nışvet
ahyor, diyemez» demiştır

Bakan, boraks konusuna da de-
ğınmış, daha sonra Enerji Bakanı
tarafından açıklanan Hudal Oral'-
m boraks şırketme ımtıyaz verdı
ğı iddiasıyla ilgüi vesıkayı, yem-
den okumuştur

Ortalık yeniden
kanşıyor

Bakan Bılgehan'ın konuşmasın-
dan sonra, CHP lı Hudaı Oral sa-

belıtterek söz al

n ve bağırıp çağırmaları arasmda
ük boraks ımtıyazınm 1950 yılında
Menderes ve Bayar tarafmdan ve-
rildiğıni ileri sürmuştür APT1
Yuksel Menderes, ayağa kalkarak
müdahale etmiş, «Burada kendi-
sini mudafaa edemiyecek bir klm-
seyi ithama haKımız yok!» dıye
bağırmıştır Hudai Oral, konuş-
tukça, gergln hava artmış, AP'lı
Enver Turgut ıle CHP'li Mesut
Ozansu, bırblrlermm üzerine yu-
rujerek bagırıp çağırmaya başla-
mışlardır. Ayağa kalkan mılletvr
kıllen ıtışıp kakaşırken, adı geçen
mılletvekillen*güçlükle bırbirle-
rınden uzaklaştırılmışlardır Ayak
ta olan mıUetvekıllen ıse, Bakan-
ların da yardımıyle, guç belâ ya-
tıştırılmıştır

Çetin Altan,
AP'lilerle tartışıyor
Oral, konuşmasına devam ede-

rek boraksta yabancı sırketlere
ımtı; az verenlenn DP ve AP hu-
kûmetlerı oldugunu ılerı surmuş
tur Soz alan Eneru Bakanı Sez-
gın, Oral'a çatmı-; kendılerını
«Boraks savaşçısı» dıve tanıtan-
ların re «Ortanın Solunda dü-
îen değıstırmek isteyen politi-
kacıların tnonü've oyun ovnsdık
lannı» ıddıa etmıştır

Bundan sonra, TtP lı Çetm Al-
tan soz almış, CHP ıle AP ara-
sıncfakı çatışmaların bosuna ol-
dugunu, bu çatışmalann bdyle
devam edıp gıdeceğını sovlemış-
tır Altan konusurken, AP'lı Şa-
dı Pehlıvanoflu avağa kalkarak,
«Sarhoşsun!» dıye bağırmıştır.
Altan ıse, «Sarhos olan, sizin ik-
tidanmzdır» cevabını vermıjtır.
Protestolar kar<;ısında Altan,
Pehlıvanoğlu'nun şahsım kas-
tettışını sovlemıştır.

Maddelere geçiliyor
Daha sonra, butçenın tumü ü-

zenndekı goru«meler bıtmış, tu-
mu kabul edılerek, maddelere
geçılmesı kararlastmlmıstır

Tutanak salonunda bir
ağız kavgası

ANKARA, (Cumburivet Bürosn)
Mıllet Meciısı Tutanak Mudur-

luğu salonunda dun, AP'lı Se-
nator Fethı Tevetoğlu ıle CHP-
h Mılletvekıh Selahattın Hakkı
Esatoğlu arasında, sert bır ağız
kavgası olmuştur

Tevetoğlu ıle Esatoğlu, Tuta-
nak Mudurluğunde ayrı ayrı
masalarda oturmus, bazı tuta-
nakları ıncelerken salona, CHP-
lı Hıfzı Oğuz Bekata gırmıstır.
Bekata, Tevetoğlu'nun vanına
yaklaşarak, şaka yollu, «Yine ne
yalanlar hazırlıvorsun?» demış-
tır Buna kızan Tevetoğlu, «Ben
valancı değilim, asıl valancılar
sizlersiniz. Nerden getırdinu o
sahtekârı genel sekreterliğe?»
dıve bağırmıştır Tevetoğlu, ba-
ğırıp çağırırken, Bekata'nın hiç
bır cevap vermedığını goren E-
satoğlu, elinı masaya vurarak
avağa kalkmıç ve «Asıl sahte-
kâr, sensin! Satılmış herif! Se-
faretlerde dolasan, sensin. Sen,
Ecevit'e lâf sövleyecek adam mı
sın?» diye bağırmıstır.

Tevetoğlu, bu sozlere pek ses
çıkaramamış, vahım bır olay
meydana gelmeden de ağız kav-
gası, önlenmijtır.

Makarios'un
rakibi:

"Umitsiıim,,
diyor

(DIŞ HABERLER SERVİSt)
LEFKOŞE, (AP)

Subatta vapılacak Cumhur
başkanlığı seçiminde Ma-
karios'un tek rakibi

Tafcis Evdokas, kazanma şansı
ounadığını ıtıraf etmiştir.

41 yaşında bır Kıbns Rum ruiı
doktoru olan Evdokas, adaylığını
koymasından yaptığı ilk basın
toplantısmda «Kazanma şansım
olmadıgının farkındavım» demış-
tir »

Evdokas'ın adaylığı, Enosıs
Cephesı adındakı kuçuk bır grup
tarafından desteklenmektedır. Bu
grup, Makarios'u, Yunanıstanla
birleşmek yerlne Kıbns meselesl-
nı hal içın bır anlaşmaya Istekli
olduğu ıçın haın olarak nıtele-
mektedir.

Evdokas, bugunku şartlar İçin-
de dürust seçımler yapılmasının
mümkün olmadığını bellrtmış v«
seçimlerin Uç ay geri bırakılması-
nı istemlştır.

Makarios'un ikinci
rakibi seçime giremiyor

Makarıos'a karşı adaylığını ko-
yan Lois Fılipu ıse, kendisint
aday gbsteren 9 kişıden birinln
kayıtlı seçmen olmaması sebebiy-
le, seçıme gırmekten menedllmış-
tır Bir köylu olan Fılipu, seçime
şu sloganla katılmaya nıyetlıydi:
«Kredi faizlerinin düşürülmesint
istiyoruz.»

Tebrik mesajlan
ANKARA. (Cumhuriyet Bürocn)

Küçük'un yeniden Cumhurbaş-
kanlıgı Yardımcılığma seçılmesi
ıle ılgılı olarak Cumhurbaşkar.ı
Sunay, Başbakan Demırel, Dışış-
lerı Bakam Çağlayangıl ve Kıbns'
lı Turk lıderlerden Denktaş ıle
Orek, Dr. Fazıl Kuçuk'e dün, bı-
rer tebrik mesajı gondermişler-
dlr _

Gromiko:
"TVrk - Sovyet
ilişklleri iyi,,

SOFY4 (ajı ) — Bulganstan'a
yaptığı beş günlük zıyaretl sonun-
da gazetecılerle iki saat kadar ko-
nuşan Sovyet Dışlşlen Bakanı
Andreı Gromıko, Turk - Sovyet
ılişküennı «iyl» olarak nitelemış,
bunun 15 yıllık çabanın sonucu
oldugunu sozlenne eklemlştlr

Bakan, aynca, bu bağlann «Tür-
kiye'nin diğer ülkelerle ilişkilerine
halel getirecek sekilde» olmadığı-
nı da, bılhassa ıfade etmıştır.

400 milyarhk
IBaştaraft l. sahifede)

layan Dolakay konuîmasını şöyle
tamamiamıştır:

«— Kocatepe camlsinln temel at
n» toreninde beş Bakan vardı. Aca
ba biz çember sakallılar kadar fi-
kir RPtirtnijor muyuz? Nerede o Ba
kanlar?»

Daha sonra söz alan Gürol Gür-
kan, Turkiyenin bır donuşum için-
de oldugunu belırtmış ve Istanbul
delegesi Demirtaş Ceyhun ise, Bo-
ğaz köprüsu konusuna değinerek
•Köprünün yapılması için ilk önce
tstanbulun nâzım plânının vapıl-
ması şarttır. Amma. şimdi köprii,
plan dofuraeaktır» demiştır

Özel okul mimarlan
Demirtaş Cejhun, ozel okul me-

zunu mimarlann, Mımariar Odası-
na alınmamalannı ıstemi? ve bu
okul mezunlarının ilk önce mimar
olduklannı ıspatlamalannın şart
oldugunu ıfade etmıştır

Dığer taraftan, Mimarlar Odası-
nın Ondorduncu Genel Kurul top-
lantısı dolayısıyle bıldıri yaymla-
yan ÎTÜ Mimarhk Fakultesı ıle
l.TÜTO Mımarhk Şubesi Öğren
cı Demefi, Turkiyenin. evrensel
kapıtalızm ve emperyahst Amerıka
tarafmdan ekonomık, polıtık ve
kûltürel alanlarda sdmürülduğunü
bildırmişlerdır.

Amerıkan
(Baştarafı 1. sahifede)

Amerıkan denız pıvadeleriyle b«
raber kaleye gıren «UP1» muhabı-
n Rıchard Ohver'm bıldırdiğme gd
re, tankların Hue kalesine gırmesıy
ie gunlerden ben devam eden kan
lı çarpısmalar son safhasına u!aş-
mış ohnaktadır

Kom/syon, Seçim Kanununu
(Baştarafı l. sahifede)

bunun ardından A P 'lı Nevzat
Şener, 10 maddelık hukûmet ta-
sarısını 1 madtieve indıren bır
tekhf vermıştır Bu tekhf, alı-
nan prensıp kararlan ıle bırlık
te Milli Bakıve sistemının kaldı-
rılma«ını, tercjhlı oy hanç, baraj-
lı d'Hont sıstemıne donulmesmı
ongormekledır. Şener'in teklıfj
Komısyonda okunduktan sonra
Adalet Bakanı vekıh Husamettın
Atabevlı bu teklıfe hükumetin
de katıldığını belırtmış, bundan
sonra Horuşmeler pazar gunu sa
at 14 00'e bırakılmıştır

Komısyondakı goruşmeler sı
rasmda CHP'liler, tasarının ve
uygulanacak seçım sıstemı konu-
sunun bir bılım heyetmce ınce-
lenmesını temınen hukumete ıa-
desını ıstemi'sler, ancak bu tek-
lıf red'dedılmıştır

Avrıca GP'lı Coşkun Kırca ve
CHP'lı Nermın Neftçı uvgulana-

Elektrik
(Baştararı 1. sahifede)

natlarının döseneceğı ve transfor
mator ıstasyonlannın kunılacağı
bundan sonra da sıranın santral
ve enerji uretım araçlannın ya-
pılmasına geleceğı belırtılmekte-
dır

300 BIN RAD1O,
200 Bt\ BUZDOLABI

Elektnk malüeme sanayıinın
ulaştığı sevıyeyı gosteren başica
bır husus da sergıde mevcut tü
ketım araçlannın çeşıtlerlnin çok
luğu ve kalıte yonunden malze-
menın olumluluğudur Sefgilenen
buz dolabı, dıtaş ve çamaşır ma
kmesi, radyo ve televizyon gıbl ev
araçlannın ıyi oluşu bu alandaki
büyiik rekabetın sonucu olarak
gostenlmıştır Yılük 500 bln do-
layında radvo, 200 bın kadar buz
dolabı ve çamaşır makmesı Imal
edıldığl ve satışlann, ışba d'J-
rumu ve para darlığı gibi neden-
lenn etkısıyle azalmakta oldugu
da belırtümıştır.

Sergıde B îbank, Makine Ktmyn
gıbı ıktısadı devlet teşekkullenn-
de bu alandaki ımalatı yer alma*
tadır.

Kızılay
(Baştarafı 1. sahifede)

gdre bııra ekler vapmamız da
mumku.ıdur Llaşun gfiçlnğfl do-
lawsnla hızden maddî vardım ı«-
tenmesine rağmen, herhangi bir
ayni yardım vapmadık.»

Boylece Guney Vıetnam hükû
metinin Dışlşleri Bakanlığına
yaptığı yardım müracaatına Sağ-
lık ve Sosyal Yardım Bakanlığı
200 htre serum, Kızılay ise 2500
dolar nakdî yardımla cevap ver-
mış olmaktadır. Kuzey Vıet
nama ıse sadece Kızılay tarafm-
dan 250ü dolar yardım yapılmâk-
tadır.

cak sıstemın tesbıtı ıçın bır alt
komısyon kurulmasını ıstemışier,
bu husus da Komısyonca benim-
senmeyip" reddedılmıstır.

Tasarının tumu uzennde yapı-
lan goruşmeler sırasında CHP'lı
.Vermın Neftçı, «Millî bakiye a-
daletli bır sistemdır. Tflrkiyeye
«n uyçun sistemdır. D'Hont sis-
temi 1965 seçımlerinde nygulan-
savdı A.P. '.54 ovla %64 sandal-
ve eıkaracaktı. Milli Bakive kal-
karsa memleket ıki kampa avn-
labilir, bu da demokrasiye zarar
verebilir» demıştır

CHP'lı Orhan Bırgıt, bır bılım
heyetj kurulmasını, meselenm
orada gonişulmesını ıstemıştır.
GP'lı Coskun Kırca, gerek mılll
bakıyenın, gerekse barajlı D'
Hont sıstemının mahzurları ol-
dugunu belırtmı?, ba<ika tiırlü
mspi temsıl sıstemlen bulundu-
İunu, bunlar üzerinde goruşme-
ler vapılmasını teklıf etmiş, bu
arada «Bir bılim beyet» knrnl-
ması istenivor, profesörlerin bn
konuda doğru yoln göstereeek-
lerıne inanmıyorum. Bir alt ko-
mısyon kurnlsun» demıştır

Matî pol/s
(Baştarafı 1 sahifede)

duklan yapılan ük ekspertızd»
oğrenılen eşyalar Arkeolojı Mü-
zesine tesllm edilmıştır. Ele geçi.
nlen tanhl esyalann gerçek d^
ğerlen üzennde uzmanlarca ın-
celeme yapılmava başlanmışUr.

Aranıyor V
Yabancı Ulkelerdekı müze ajan-

lan ve kaçakçüan ıle ışbırüğı yap
tığj pohs taraftndan ifade olunaa,
Kemal, nezaret altına alınmıştır.
Baskını oğrenen Kemalın oğla
Necatı ise kaçmıştır Mali pou«
ekıplerı Necatıyı aramaya başla-
mışlardır Polısm verdıği bügıya
göre, tarihi esyalann Necaü tara-
fından Anadoludan getirildiğl oa
babasına verildiği tesbit edümis.
tir.

Cumhurljft
Reşat
Hamlt
AZM
Napolyon
24 âyar külçe

104 50 — 104 75
182.00 — 183.0»
134 00 — 135
113.00 - 114.0*
131 00 — 122 00

15.45 - 15.4S

SİGORTA
ANOIVtM

IDARE MECLİSİNDEN:
ÂDİ GENEL KURUL TOPLANTISI İÇİN ÇAĞRI

Şirketimizin İ967 yıl. Adi Genel Kurul Toplantıs., bir ömeği
afaglda yazılı gündemdeki konulan goruîmek ve karar ver-

rAA^K^-Ü 1%S p . a ı a r t e s l 8""" M »t 11 de (Halâskârgazı
Caddesı No. la Harbiye-Istanbul) adresındeki Genel Müdur-
luk bmasmda yapılacakta-.

BUânço, Kâr ve Zarar Hesabı, yıllık faaüyet raporu ve
Murakıp Raporu 8 Mart 1968 tanhınden iübaren, Şırkeömiz
G ^ D E « k - e Z İ n d e h i s s e d a r l a n m l a n »«tkikine âmadedir.

1) 1M7 yılı hesap vc muamelâtma ait İdare Meclisi ve mnra-
kıp raporlannın okunrnası ve tasdiki,
19B7 yılı Bilânço, Kâr ve Zarar Hesabının incelenip tas-
diki ve Idare Meclisi azalan ile murakıplann ibrası.
l. J k<İrUIU1 d*Ptm» tafckın* karar verilmesi,
Muddet, dolan iki Idare Meclisi Üjesiyeriı,e >enilerinin

seçibnes. ve Idare Meclisi îjyeleri ile murakıplara 1968 yılı
içinde odenecek ücreüerin tesbiti
l y e <HIekIeri.

2)

3)
4)

5)

L U A

V E F AT
Çok sevgıll alle büyügumüı

Dul Bayan

FORTUNE StMA
ŞUSTER1VIAN

vefat ettiğinl teessurle bıldinr-
ler Cenaze merasımı 18 Şubat
varınkı Pazar günü saat 11 de
Yuksek Kaldırım MusfcVl Aşke-
nazı* sınagogunda icra olunaca-
ğı ılin olunuT

Şusterman. Dala;, Lep -
kovıçi ve Markııs aılelen

Yıldlz: 119/1662
••••••••••••••••••••••••••„„„„„.„„„„

A L M A N C A ' y ı 9
. esaslı ve en modern metodla 5
OGRENMEK tSTİTOR MUSUNUZ? 5

Dunyaca tanınrn^ Goethe Enstıtusu metodu ıle: yalnız Turk- S
'an Egıtım Merkezı'nde yeni Almanca Kurslanna 19 Şubal H

de başlanacaktır. Hekimler hukukçular için ve Alman ede-
bıjatı ıle çevın konusunda özel kurslarunız yapUmaktadir

Müracşaf:
1- Turk - Alman Eğitim Merkesj SekreteVliğüıe Âİman t l«s i

buıasuıd. Cumartesi hariç her gün saat 1600 - 19.00 arasmda
İ , . " A l m a n E&tan Merkezi Sekreterliğine Hajdarpaşa
Erkek Sanaf Enstitusü binasmda ber Pazartesı-Perseabe •

ııııiHiımıiı
Moran: 336/1655

•

S

•••>»••»•

Üâncıhk 5120/1667

•••,

Vetat ve Teşekkür
CHP eski n Başkanlarından.

tanınmış tuccar, degerli İnsan,
sevgili esım. babamu ve kayın-
pedertmiı

MEH!\IET ORHON
15 Çubat 196S Perjembe günü
vefat etmls. ve Sefenhısar'dakı
aıle kabri*tanına defnedılmisür
Cenazeıinde bulunan, telefon ve
telgraf ıle tazıyetlerlni bıldıren
ve çiçek göndermek lûtfunda bu-
lunan akraba. dost, bzel ve res-
ml kuruluslara ramnet ve t e -
gekkürlerımızi büdırtriz.

Eji ve evlâtlan

Cumhuriyet — 1B61

w

TÜRKİYE KIZILAY DERNEĞİ

GENEL MERKEZİNDEN
Etimesğut depolanmızda bulunan petrol arama Jslerinde

kullanılan çamur havuzu, saç Inılube, grup rokbit (sondaj diş-
Iısı) ve diger çeşitli malaeme satılacaktır.

Buna ait şartnameler Ankara'da Genel Merkezden «re İs-
tanbul'da Kızılay İstanbul Müdürluğünden temin edılebılır

Saüsa arzedilen malzemeler Etimesğut Kızılay depolarmda
mesaî saatleri dahilinde göriilebilir

Tekhfler kapalı olarak en geç 29 .̂1968 günü saat 16 00 ya
kadar Genel Merkeze verilmesi sartür Posteda vâki gecikme-
ler nazan dikkate ahnmıyacaktn-.

•

i•••••••••»••••»•, *>•••< »•••••••••
Cumhuriyet — 1634

VEFAT
Merhum Dr Husnu Işıtman'ın eşı, Dr Huceste Yumer'ın ve Sıta-

re Fındıklı'nın annelen, Şadı Fındıklı ve Sacıd Yumer'ın kaymvalde-
lerı, Gulgun, Ruhtan ve Husnü Hür'un anneannelen sevgüı aıle bu-
yugu,

MESAT IŞITMAN Hammefendi
16 Şubat 1968 Cuma gunu vefat etmiştir 17 Şubat 1968 Cumartesı gunu
îkındı namazmı muteakıp Beykoz Camunden Gazı Yunustakı Aıle
Kabnne tevdı edılecekür Allah Rahmet eylesın.

(Reklâmcılık 742 — 1669 ı

Miizayede ile mecburî satış
Gayet kıymetli Acem Halılan ve seccadelerı, Tuğralı Acem v.s.

gumuşler, Fransız parçaları v.s. vj
18 Şubat 1968 yarın Pazar saat 10 da Şı«lı Halaskârgazı Cad 336 No.

lu Sadıklar Apart Daıre 7, 1. Kat.
Gayet iyi halde her keseye uygun klâsık komple yemek odası takı-

mı, fevkalâde güzel çift karyolalı klâsık >atak odası takımı, 5 parça
ampır salon takımı, emsaline nadır raslanır zengm bronzlu Bahü, Mar-
keteıı orta masası, sıgara masalan, lâke ve kestane doiaplar. çay ma-

saları, kanape ve koltuklar, Hezren sandalyalar vs \ s
110 parça komple Krıstofle çatal bıçak takımı, porselen tabak ve

çay takımları, krıstal vazolar, şekerlıkler, yemişhkler, surahi ve bar-
daklar, metal tabaklar, bademlıkler, krıstofle tepsı v s Tugralı, Acem
vi ayaklı bardaklar, vazolar, bademlıkler v.s Gumuşler. maydanoz
bardaklar ve tatlıhk. eskı Çın Bronz çıçeklik, yağlı boja ve akuarel

tablolar, Zeıs ve ufa sedeflı durbinler. kluazone ve Bloblan Çın vazo-
lar, ve tarıfı gayrı kabıl bîr çok luzumlu eşyalar, Keşan, Isfahan, Saruh,
Şıraz, Ipeklı Kayseri v s. kıymetlı halı ve seccadelen, Norg buzdolabı.
Ingılız Rıtheınp çamaşır makınesi, havagazı ocağı ve fırın v s. v s.

BEHAR
Beyojln Tepebajı Analı Mescit Sok. No: CT Tel: 49 44 38

(Cumhuriyet. 1868)

Bayındırlık Bakanlığı Yapı ve İmar İşleri
Reisliğince açılan Sayıştay İlâve Binası
tesisleri proje yanşması 3/2/1968 tarihinde

sonuçlanmıştır.
îştırak eden bütün yansmanlara teşekkür eder. projelerl de-

receve giren, mansiyon alan ve satın alınan müsabıkları tebnk
cdGnz
SATIN ALINAN PROJELER :

1 — Nevrat Erol D G S A.
2 — Alpay Aşkvn î T.O.
3 — Biigen Dnranlı î T Ü.

Tanju Raptanofln î T Ü.
4 — Tıldınm Parlar D G S A.

Atillâ Taftalı Î.T 0.
5 —4tafinay Çilıngiro|In t T.Ü.

Yüksel Karapıoar Î.Y.T.O.
MANStTONXAR :

5 mcı Mansiyon
4 üncü »
3 üncü »

2 nci >

1 inci »

3 üncü ödfil

2 ncı »

1 ınci » <

: Hüsevin Baban
t Cengiz Eren
: ütarit tzgi
: Ataman Demir
: AIı Muslnbaş

Selim Taluy
: Ahmet Şimşek
: fbrahim Baytekin

Sevhan Sıizer
: Talçın 1leri
s Yüksel Tür

Bfilent Onaraa
Arman Guran
Afıfe Batur
S«lçnk Batur
Vahit Erban

• Orhan Demirarslan

DGSJ\.
D G S A
D . G S J \
D.GSA
D.G.SA
D G.S.A

Î.TO
Î.T.O
Î.TÜ
Î.TÜ
l.TÜ

G S A
I T Ü
Î T Ü
Î T Ü

D G S A
D G S A

Projeler Ankara Refik Saydam Hıfzıssıhha Enstıtûsü sereı
salonunda 6/11/1968 - 21/11/1968 gününe kadar saa
arası sergılenecektır.

(Basuı: 11351 - A

t 9.00 - 17 00

1053/1640)

Sun'î Gübre İhaiemizle İlgili
Teminal Mekfupları

Teklif verme suresi 2151968 tanhinde sona erecek
sun'i gübre ihalemiz jçin verilecek geçıci temınat mıktar-
larının amonyum sulfat ve triple superfosfatın her biri ıçın
TL. 250.000. amonyum nıtratiar içın 50.000.— er iiraya
indinldiği ilân olunur.

TÜRKİTE ŞEKER FABRİKALABI A.Ş.

(Basıa: 11570/1658)


